

要闻简报

●4月15日下午,全市纪检监察系统中央脱贫攻坚整改工作推进会暨深化“三个以案”警示教育动员部署会召开。

市委常委、市纪委书记、市监委主任王为明出席会议并讲话。市纪委监委班子成员,市委巡察办主任、副主任,市委巡察组组长、副组长,各县市区纪委书记等出席会议。

王为明指出,要聚焦工作要求、落实目标任务,把学习教育作为前提抓深抓实;要把整顿落实作为目标抓常抓长,把提升能力作为保障抓实抓紧;要坚持从严从实,强化组织领导,确保活动取得实效,推动纪检监察工作高质量发展。

各县市区纪委监委、市纪委监委有关派驻(出)纪检监察机构负责人就整改工作和“三个以案”作出发言。(本报记者 余健)

●4月15日下午,全市未成年人思想道德建设工作联席会议召开。会议总结了2019年全市未成年人思想道德建设工作,布置了2020年争创全国未成年人思想道德建设工作先进城市工作任务。副市长黄敏出席会议并讲话。

黄敏要求,各地各部门要统一思想,明确目标,增强做好未成年人思想道德建设工作的使命感和责任感;要突出重点,对标达标,完成未成年人思想道德建设的各项工作任务;要加强领导,协同作战,形成齐抓共管未成年人思想道德建设工作合力。(本报记者 徐静雅)

我市开展2020年“爱鸟周”暨野生动物保护宣传活动

本报讯 近日,我市林业部门启动了以“爱鸟新时代,共建好生态”为主题的2020年“爱鸟周”暨野生动物保护宣传活动,大力宣传鸟类等野生动物保护工作,提高鸟类等野生动物保护的公众参与度。

本次活动分为科普宣传和普法教育两项内容。活动期间,宣传工作人员通过流动宣传车、展示市域范围典型鸟类和珍稀鸟类图片等多种方式,进行宣传讲解。“通过宣传活动,既能增强群众爱鸟护鸟、保护野生动物和禁食野生动物意识,也让群众了解野生动物保护法律法规,这有利于我们自然保护区野生动物保护管理。”安徽清凉峰保护区管理站副站长邵江山介绍,按照以往惯例,他们还会组织群众参观动植物标本馆,今年受疫情影响取消了这项活动。

市民戴凌聪说:“鸟类是我们的朋友,看到各种小鸟在空中飞翔,心情都能变好很多。通过这个活动让我了解到了很多鸟类和野生动物保护知识。”

据悉,我市林业系统将以“零容忍”的态度、措施和手段,持续开展“爱鸟护飞”行动,为鸟类迁徙栖息和繁衍保驾护航。充分发挥生态哨兵作用,加强日常野外巡查巡护,坚决打击乱捕滥猎、非法交易野生动物等违法犯罪活动,提高公众参与鸟类等野生动物保护、革除滥食野生动物陋习的自觉性。(本报记者 王肖肖)

李久平:让葡萄园里“热”起来

■本报记者 戴丹丹

绿叶繁枝茎节长,浓阴靓影掩西厢。抚琴端坐长廊下,一架葡萄满院香。近日,随着气温逐渐升高,寒亭镇通津村绿品果园家庭农场主李久平的心情也格外明朗,每天到自家的大棚里查看葡萄的长势,教工人们如何定枝、修剪,成了李久平的必修课。

李久平是寒亭镇通津村有名的水果种植大户,具有多年的水果种植经验,他的果园有150多亩,里面的水果种类多样。“这是我近年来引进的新品种,名为‘南太湖特早’,这种葡萄早熟、大粒、丰产且高抗病,采摘后不易挤压破裂,香甜可口。葡萄的品种多样化有利于拓宽销路。”李久平介绍说。

走进大棚内,工人正在铺设防草布,每列葡萄架下还铺设有水肥一体化的管道,绿色的枝叶已经长满了旁枝,仔细观察,还能看到枝丫上已经冒出了葡萄颗粒,正是这样的小颗粒在几个月后便能长成可口的葡萄。

“一般品种的葡萄成熟期在8月或9月,但是‘南太湖特早’从生长到结出果实都早一步,6月份就能成熟。在果实成熟期会吸引很多人来农场采摘,那是一年中最热闹的时候。”李久平说。

据了解,李久平的家庭农场也是我市葡萄绿色高效栽培技术集成及关键技术试验示范基地,通过绿色高效栽培技术集成示范,降低化肥农药用量,增施有机肥,使葡萄达到绿色果品标准。为了使葡萄园吸引更多游客,除了保证葡萄的品质外,李久平还在园里养了18只孔雀,并开辟了专供钓鱼的池塘,增加游玩的乐趣。

“等到葡萄采摘的时候,房子也建好了,今年打算把农家乐也做起来,让葡萄园里更热闹!”李久平指着在一旁正在建设的房屋说道。

决战决胜 脱贫攻坚

敬亭山街道:让贫困户住上“幸福房”

■叶婷婷 本报记者 徐晨

春光灿烂,暖风和煦,正是修缮房屋的好时节。

“老姚,忙着呢?”4月13日上午,宣州区敬亭山街道巷口桥村党支部书记祖朝娟踏进贫困户姚德义的家门,略显老旧的院舍收拾得十分整洁,外墙刷得雪白干净,而屋内也正处于施工状态,见姚德义正忙着砌墙,祖朝娟也撸起袖子,帮着拌起了水泥。

说起房子,姚德义打开了话匣子:“这老房子是我18岁的时候建的,已经40个年头了,没什么大毛病,但有点老旧。今年3月,村里的干部上门来看了我的房子,告诉我可以给房子修缮一下,重新砌个墙,把裂缝补补,刷上新漆,村里还能提供材料补贴。我一听,砌墙刷漆不是我的老本行吗?于是立刻就答应了。”

村里补贴修缮是什么政策?祖朝娟向记者解释道:“最

近,咱们街道根据贫困户‘两不愁三保障’方面的问题整改‘短板’,开展了一次全覆盖的贫困户住房问题排查。”据祖朝娟介绍,目前巷口桥村共有贫困户27户,从排查情况来看,其中有3户房屋老旧,存在修缮需求。这3户贫困户都是因病因残致贫,村里在给予相应扶贫政策和分红的同时,也从贫困户对生活质量的需求出发,为有修缮需求的贫困户统一补贴修缮材料,由贫困户自主进行修缮。“这也体现了我们将帮扶与贫困户自身有脱贫动力相结合的想法,就像姚德义,他曾出过车祸,本身因残致贫,但经过自己的不懈努力,现在已经能生活自理,完成基本劳动。”祖朝娟说道。

与姚德义一样在此次房屋修缮行动中获益的还有巷口桥村的贫困户王仁仓和施玉兰老两口,两位老人均已80多岁,所住的房子也算是“高龄老

宅”,此次行动中,他们的“老宅”也进行了内部修缮和外墙粉刷。“村里给我们送来了石灰、水泥、沙子,我儿子请了工人把房子重新修了一下,以前房子里外都脏的,现在墙刷得雪白,看起来舒服又干净。”施玉兰说道。

据悉,目前敬亭山街道辖区内4个村均已开展房屋修缮,根据此次提升贫困户住房质量行动的计划安排,将在4月20日前完成所有修缮任务。

“这次贫困户住房质量提升行动,目的是为了保障贫困户的住房质量安全得到更好保障。”敬亭山街道扶贫工作站站长赵云说道,“下一步我们将继续以村为组,全面提升‘两不愁三保障’及饮水安全工程,同时以此为契机向边缘户延伸,并将之与农村人居环境整治相结合,逐步提高贫困户的获得感和幸福感。”

银企对接 现场洽谈



4月15日,市地方金融监督管理局联合市商务局、市“四送一服”办在市人力资源市场举办餐饮、外贸类企业专场银企对接活动。相关9家银行和两家担保公司与多家餐饮、外贸类企业主要负责人到现场进行了洽谈,并与企业达成初步对接金额3300万元。此次活动为抗击疫情对我市市场的冲击提供了金融支持。副市长孙来福参加活动。

本报记者 戴巍 摄

王昭宝:白衣执甲 “疫”线战斗

■张美珍 本报记者 刘畅

皖东南人大代表采风行

新春伊始,新冠肺炎疫情突然而至,来势汹汹。

自抗击新冠肺炎疫情以来,泾县人民医院以打赢疫情防控阻击战为首要任务,全体医护人员勠力同心,迅速投入到疫情防控各项工作中。“医院就是战场,医护人员就是战士。必须扛起责任,筑起守护群众健康的防线。”1月20日至今,市人大代表、泾县人民医院院长王昭宝一直坚守岗位,靠前指挥,战斗在一线,冲锋在最前沿,带领该院所有工作人员抗击疫情、共克时艰。

“对发热病人一定要认真诊断和鉴别,不能漏掉一个疑似病例!”在该院疫情防控第一次大会上,王昭宝掷地有声。随后,医院严格按照“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的原则,迅速成立了疫情防控领导小组,王昭宝任小组组长,统筹部署医院的防控与诊治工作。

按照上级部署和他的要求,该院从疫情初便升级了防控措施,提高隔离留观标准,将有疫区接触史、体温超过37.3摄氏度的患者采取隔离留观,并抽调该院经验丰富的医生、护士组成专家组、救护组,启动了应急预案,制定了新冠肺炎应急处置预案及就诊流程图等。次日,医院开启了发热病人预检分诊,改建发热门诊隔离观察病区,大幅提高疫情期间的诊治效率。

“舍小家、为大家,夜以继日、默默坚守”是群众对王昭宝和所有医护人员的一致评价。“作为一名人大代表,又是一名医务工作者,坚守在抗击疫情一线,我们又不容辞。”王昭宝介绍,春节期间,医院全体干部职工放弃休息时间,以饱满的斗志全身心投入到疫情防控的阻击战中。

他每天深入一线,现场指挥,在物资供应、人员调配、隔离病房工作布置等重点工作中亲力亲为。目前,共抽调医疗、护理、影像、药学、检验及各乡镇卫生院等169名同志轮班参与疫区接触史门诊、普通发热门诊的诊治工作,并合理调配

各病区床位,科学合理收治病人。在王昭宝平均日工作时长接近18个小时的同时,他仍然带头实行医院领导24小时值班制,全天候排查疫情。

值得一提的是,在疫情阻击战中,王昭宝不仅是冲锋陷阵的“疫”线指挥员,也是事无巨细的“后勤部长”。从普通病人的就诊流程到发热病人的生活废物管理,从医务人员职业防护到全院职工的生活难题,他亲自询问、监督、服务。在医院N95口罩、一次性外科口罩、医用防护隔离服等防控物资严重紧缺的情况下,王昭宝每天跟进防控物资的使用和库存动态,一方面积极组织采购,一方面发动社会力量寻求援助。为了确保捐赠物资准确到位,经常天还没亮,就亲自接送物资,争分夺秒将物资第一时间用在防控一线。

“疫情防控不能松劲,现在仍然不能有丝毫懈怠。”王昭宝说,自己将继续坚守医院阵地,践行医者誓言,履行人大代表职责,直到夺取疫情防控阻击战的全面胜利。

泾县大力推进茶旅融合发展

茶叶企业及经营主体达80余家,带动3万余户茶农增收亿元

夺取双胜利 抗疫·恢复进行时

本报讯 近年来,泾县高度重视茶叶产业发展,不断加大政策扶持力度,稳步扩大基地规模,大力培育茶叶品牌,强力推进“茶叶+旅游”融合发展。目前,该县茶区共有4个“安徽名牌产品”、5个“省著名商标”、3个地理标志保护产品,茶叶企业及经营主体达80余家,带动3万余户茶农增收亿元。

该县以茶文化节为契机,充分利用茶区优越生态环境,兴建生态观光茶园、兴办“农家乐”,大力实施茶旅融合发展项目,目前已在汀溪和涌溪两个重点名茶产地,初步建立了具有生态观光、生产体验和品茶推介三大功能的茶文化旅游景点,并被沪、苏、浙、皖4省市遴选为“长三角城市群茶香文化体验之旅示范点”,在全省10个示范点中独占2席。同时,通过实施现代茶业示范区规划、茶区生态建设、兴建名茶文化园等系列措施,把名茶生产基地打造成为生态旅游与茶文化体验度假景区,吸

引了众多游客欣赏茶园美景。该县农业局还主动与安徽农业大学联系,县、校合作,共建了“安徽农业大学新农村发展研究院茶旅融合产业泾县试验站”,为打造魅力茶乡增添了有力的科技支撑。

在加大政策、资金投入中,该县积极鼓励企业和茶农新建良种茶园建设。该县汀溪乡红岭村茶农用自己繁育的优良品系茶苗兴建1200多亩标准化良种茶园,目前平均亩产值已达到1.6万元左右。该县还完成了省“重大科技攻关专项”“科技部科技富民强县行动计划”“省年度重点攻关计划”等多项茶业科技项目,建设了茶树优良品系比较试验园、兰香茶清净化加工厂等项目,获得了“全国科普惠农兴村”先进单位等荣誉称号。该县汀溪、蔡村等重点茶区的企业和茶农积极选育当地茶树优良品系,发展标准化良种茶园,推广兰香茶清净化加工,获得省科协授予的“安徽兰香名优茶标准化生产科普示范基地”,省农科院授予的“博士后工作站”等称号,并已培育出2个国家级茶树良种。

(本报记者 刘畅 特约记者 张萍)

市文旅局创新营销模式 推动文旅行业复苏

本报讯 为加速推动文旅行业复苏,推广“中国文房·诗意宣城”城市品牌,近段时间,市文旅局创新推出各类营销模式,有效提升营销推广实效。

深度合作重点平台。抢抓商合杭高铁开通时机,推动“高铁+旅游”宣传营销,与铁路12306开展高铁宣传合作,借助铁路12306“再看山河——暨第三届高铁旅游嘉年华”活动平台,投放开屏广告及目的地搜索广告,触及目标人群超1000万人次。开展“宅家游宣城”等八项营销活动,依托中国联通“5G助抗疫”平台,开通全市A级旅游景区、博物馆、纪念馆等5G文旅互动直播服务,实现观众与景区、讲解人员实时互动。推动春季赏花游活动,与宣城电信合作在绩溪县家朋乡等地设置2个5G云直播观景点。

创新拓宽营销渠道。联合腾讯广告、腾讯安徽发起“春暖花开 48小时云游宣城”联动直播活动,全市15家景区参与,通过腾讯新

闻、微信朋友圈广告等渠道推送信息,曝光次数超159.4万次。市文旅局局长傅广武上线直播,化身“旅游大使”为宣城代言,直播观看累计人次达1088.8万,点赞数达273.2万次,同时送出旅游商品、景区门票等奖品420份。在安徽日报、诗意宣城官方微博等平台发布“飞花令”擂台,提升营销对象参与度。

有效结合文旅惠民。开展全国医护人员免费游宣城营销活动,全市43家景区自恢复运营之日起至2020年12月31日,对全国医护人员实行门票免费优惠政策。印发《宣城市2020年文化旅游惠民消费季活动方案》,全市25家3A级景区、19家星级酒店、56家星级农家乐、76家旅行社可使用消费券抵扣消费。宁国市面向全社会推出“百万旅游惠民暖春活动”,全市部分景区、星级饭店、民宿等通过折扣等方式让利于民。

(本报记者 顾维林)

健康科普专栏

新冠肺炎疫情集体场所防控100问

59 学校如何做好晨午检、缺课登记工作?

- (1) 严格落实晨检制度,同时开展午检工作,如发现发热、咳嗽等呼吸道症状者,须禁止其入校。
- (2) 落实缺勤缺课登记和追踪制度,做好因病缺课情况的追查、登记。
- (3) 对学生晨午检异常情况、因病缺课情况,实行日报和零报告制度。
- (4) 若发现聚集性疫情,学校应及时向所属疾控机构和教育部门报告。



(未完待续)